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Onderwerp: verzoek op grond van de Wet openbaarheid van bestuur (WOB)

Geachte mevrouw Boomsma,

In uw brief van 18 mei 2010 verzoekt u ons op basis van de Wet openbaarheid
bestuur (WOB) gegevens te verstrekken over opleidingen van de leden van
gedeputeerde staten en de Commissaris van de Koningin over de periode 2009 en de
eerste vier maanden van 2010.

In die periode is door een van onze collegeleden een opleiding gevolgd die meer dan
9000 euro per jaar kostte. Het betreft de leergang “Strategie, Innovatie en
Governance” van gedepuieerde A. Haarsma aan de TiasNimbus Business School. De
opleiding kostte 19.950 euro en kwam ten laste van het budget van 2008
Oorspronkelijk zou mevrouw Haarsma in oktober 2008 met de opleiding beginnen,
echter door omstandigheden is dat uitgesteld naar 2009.

Voor verdere onderbouwing van deze keuze verwijs ik u naar de bijlage. Daarin vindt
u recente beantwoording van schriftelijke statenvragen over dit onderwerp.

Hoogachtend,

gedeputeerde staten van Drenthe.

Bijlage(n):
gbn/coll.

N.B. Indien u het niet eens bent met dit besluit, kunt u binnen zes weken na de dag
van verzending van deze beschikking een bezwaarschrift indienen bij het
college van gedeputeerde staten van Drenthe (zie bijlage onder A).
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x Onderwerp: Beantwoording vragen ex artikel 41 Reglement van orde inzake cursus

3 gedeputeerde TiasNimbas Business School
Vraag 1

i Er zijn tal van publicaties en cursussen van uitstekend niveau over het

e onderwerp ‘Strategie, Innovatle en Governance’, vrij vertaald: ‘Hoe word [k een
betere (vernieuwende) leider’. Wat was de inhoudelijke reden om juist voor deze

f cursus te kiezen?

t i Antwoord 1

TiasNimbas Business School heeft naast reguliere {post- doctforale)

f opleidingen ook periodiek leergangen op speciale inschrijving. Daarmee wordt
H beoogd om naast de onderwijsthema’s ook door de samenstalling van de

| groep cursisten een specifieke leer- en ontwikkelingsomgeving aan te bieden.
l ' In dit geval een samenspel van bestuurders, hoge ambtenaren en
directievoerenden. De reden om in te schrijven bestond juist uit die combinatie
van lser- en antmostingsmogelijkheden. We hebben actief besloten een van
onze ledsn in te schrijven mede op grond van de wetenschap dat deze
apleiding gebruikelifk was en is in bestuurlijk Nederiand en de uit dat circuit
ontvangen aanbevslingen.

De inhoudelijike waarde van de opleiding is gelegen in de onlwilkeling van
competenties om sturing fte geven aan complexe maalschappelijke
veranderingen en daar ook draagviak voor te verwerven.




Vraag 2

De kosten van deze cursus zijn een veelvoud van veel andere wellicht ook
bijzonder waardevolle cursussen, Wat was voor GS de reden om betrokkene in
te schrijven juist voor deze cursus?

Antwoord 2,

Ten aanzien van de kosten geven wij u graag, mede gelet op de
beantwoording van de voorgaande vraag, het volgende ter overweging.

De nu in werking getreden rechtspositie voor bestuurders als gevolg van de
voorstellen van de commissie Difkstal gaat ook voor bestuurders uit van het
foopbaanprincipe. Daardoor geldt impliciet voor bestuurlijk Nederiand de
noodzaak zich ook tijdens een loopbaan voor te bereiden op een volgende
stap. Bovendien staan wij staan als werkgever en beleidsmaker achter het
principe van een leven lang leran voor iedereen. Als werkgever reserveren wij
voor het opleiden van onze medewerkers een opleidingsbudget van 2.9 % van
de ioonsom in 2010.

De kasten van de gevolgde opleiding zijn bij soortgelijke leergangen gelijk,
aangezien de onderwijsinstellingen concurreren op prifs en kwaliteit. De
afweging om van een dergelijke oplelding gebruik te maken hasft diverse
grondsilagen.

Wij kijken naar de specifiske opgaven en de omtwikkeling van het college van
gedeputeerde staten. Dan kunt u denken aan mediatrainingen en
scholingstrajecten op het raakvlak van bestuurlijk- amblefifik samenspel en
maalschappelijke opgaven. Wij hebben gekozen die kosten te deitken uit het
budget ‘overige kosten GS’, waaruif we vrijwe! alle functionele kosten ten
behoeve van gedeputeerde staten betalen.

Vraag 3

Welke kosten draagt de provincie Drenthe bij aan het volgen van de cursus door
de gedeputeerde? Waren er naast de cursuskosten nog andere kosten, zoals
reis- en verblijfkosten?

Antwoord 3

De pravincie draagf de opleidingskasten, als ook de reis- en verblijfskosten.
Om u een goed beeld te geven, vanafl 2007 is in totaal € 41.365,98 voor
opleidingskosten voor GS uitgegeven. Dit totaalbedrag bestaat uit diverse
mediatrainingen en de opleiding aan de TiasNimbas Business School.

Vraag 4

Uit welke regeling worden de kosten voor deze cursus betaald? Welke
regelingen gelden voor scholing van leden van GS? Is er sprake van een GS-
scholingsbudget? Welke kosten zijn voor scholing van GS-leden vanaf 2007
betaald? [s de regeling voor GS conform de regeling die voor het personeel van



de provincie Drenthe geldt? Is er sprake van een elgen bijdrage? Geldt er een
regeling voor terugbetaling bij uitdiensttreding? In hoeverre gelden regels rond
het opnemen van vrije dagen en studieverlof?

Antwoord 4

De kosten zijn betaald uit de post overige kosten GS, zie ook beantwoording
van vraag 2 en 3.

Voor opleiding van GS- leden geldt art. 29 van Verordening rechtspositie
gedeputeerden, staten- en commissieleden, die wij bijgevoegd hebben. Uit de
verordening biijkt dat de kosten vofledig voor rekening van de provincie zijn,
zonder terugbetalingsregeling.

Vraag 5

In de uitzending van RTV Drenthe van vandaag, kwam ter sprake dat de
gedeputeerde zich al een aantal jaren geleden aangemeld had voor deze cursus,
maar daar vanwege omstandigheden geen gebruik van had kunnen maken. De
aanmelding was echter al wel officiesl beklonken, annuleren zou niet mogelijk
zijn. Het Tias Nimbas zou namelijk niet mee willen werken aan een andere
oplossing dan het alsnog, enkele Jaren later, volgen van de cursus. Een cursus
waar de provincie Drenthe echter met het einde van de zittingstermijn van nog
maar enkele maanden de gelegenheid heeft het geleerde in de praktijk te
brengen. Vanwege de houding van Tias Nimbas, ‘contract is contract’ besloot
de gedeputeerde dan toch maar aan de cursus deel te nemen. Is dit een Julste
weergave van de feiten? Mogen wij in kopie de correspondentie van de
provincie met het Tias over deze kwestie ontvangen?

Antwoord 5

De feiten liggen als voigt.

In het voorjaar 2008 hebben wij expliciet de inschrijving van gedeputeerde
Haarsma besproken en vastgesteld. De inschrijvingspracedure eiste een
expliciete acceptatie. Het intakegesprek voor de leergang die in oktober 2008
Startte was op 20 maart 2008, en was tevens een impliciete acceptatie voor
de startdatum van oktober 2008. In de bevestiging van de inschrijving is
overigens formeel vastgesteld dat de opdrachigever de volledige
programmaprijs verschuldigd is en annulering niet mesr mogelijk is.
Uiteraard was het de bedoeling dat gedeputeerde Haarsma vanaf genoemde
starfdatumn de cursus zou volgen. Echler zoals u west was de
gezondheidstoestand van de foenmalige commissaris van de Koningin de
aanleiding om de opleiding niet in oktober 2008 te kunnen gaan voigen. Wi
cordeelden dat door de toenmalige bezetting van het college van
gedeputeerde staten, ook gedeputeerde Looman was langdurig ziek, het
onverantwoord was om de opleiding te voigen.



Gedeputgerde Haarsma heoft als eerste waarmnemend cormmissaris van de
Koningin de meeste taken overgenomen van de heer Ter Beek, maar ook de
overige gedeputeerden hebben allen, vanuit het collegiale bestutr principe,
extra taken op zich genomen als gevolg van de ziekte van de twee gencemde
bestuurders.

De verplichting naar TiasNimbas Business School was al aangegaan en dus
was annuleren met vrijwaring van de verplichting niet mogelijk. Gezien de
hiervoor beschreven afweging was het afveardigen van sen ander collegelid
geen afternatief. Er is dagrop geconcludeerd daf uitstel de enige resterende
mogellfkheld was.

Hoogachtend,

gedeputeerde staten van Drenthe,
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Bijlage: art. 29 Verordening rechtspositie gedeputeerden, staten- en commissicleden

Artikel 29, Cursus, congres, seminar of symposium

1. De kosten van deeiname van een gedeputeerde aan cursussen, congressen,
seminars en symposia die in het provinciaal belang door of namens de
provincie worden aangeboden of verzorgd komen voor rekening van de
provincie.

2, De gedeputeerde die wil deelnemen aan cen cursus, congres, seminar of
symposium dat niet door of namens de provincie wordt aangeboden of
verzorgd, dient daarioe een gemotiveerde aanvraag in. De aanvraag gaat
vergezeld van inhoudelijke informatie en een kostenspecificatie. De kosten
komen voor rekening van de provincie als deelname van belang is in verband
met de uitoefening van het ambt van gedeputeerde.



